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Referat fra møte hos Odda Smelteverk, Odda kommune, 20.3.18 
 
Tilstede: Svein Jåstad, Knut Markus – NVIM;  
Thomas Stødle Rasmussen - Odda kommune;  
Karstein Bremnes, Knut Granheim, Torun Sleire Torblå – SNU Odda; 
Ole Vegard Skauge – Hordaland fylkeskommune; 
Mari Søbstad Amundsen, Maria Samudrika Lytomt,  Anke Loska 
 
Referent: Anke Loska 
 
Formål med møtet: Gjennomgang av årets tilskudd og prosjekter og rapporteringen fra 2017. 
Riksantikvaren har behov å rydde opp i ubenyttede restmidler på FDV for 2016 og 2017. 
Totalsummen av ubenyttede midler er 1,5 millioner som ble trukket fra årets tilskudd. 
 
 
Møte mellom Riksantikvaren, fylkeskommunen og NVIM 
 
Odda - smia 
NVIM har kr 463.756,- til fullføring av smia i år.  
Svein fortalte litt om arbeidet på smia, hva som gjenstår: 

o Har fått tatt nordgavl. Den var sprukket og seget skev. Fikk revet ned og satt opp igjen.  
o Knyttet til seg en ekstern murer fordi NVIMs egen murer begynner å nå aldersgrensa, så 

de rekrutterer litt. Kommer til å bruke rekruttering inn i det videre arbeidet også.  
o I forbindelse med maling oppdaget man flere fargelag og fylkeskommunen og NIKU ble 

rådspurt. Man bestemte seg å gå for den grønnfargen som er gjennomgående for 
smelteverket. 

o Alt arbeid ble fotodokumentert. 
Knut Granheim har gjort rennerens for NVIM rundt smia, og han har tilsynet. 
NVIM søkte også om midler til smia hos fylkeskommunen. Dersom pengene bevilges er det eventuell 
kun FDV midler det søkes Riksantikvaren om 2019. 
Arbeidet med smia er i rute og kan sluttføres inneværende år. NVIM antar at smia da vil ha TG 1. 
 
NVIM er den eneste som har benyttet seg av Vaktmester II- stillingen. De har leid inn kompetanse der 
det var nødvendig.  
- RA lurte på hvordan fordelingen av VM-2 stillingen er imellom de tre partene? Hvis de to andre 

partene ikke bruker sin del, kan NVIM bruke mer av stillingen enn bare sin 1/3? Det er viktig med 
et godt samarbeid de tre partene imellom for å dele denne stillingen på en effektiv og 
hensiktsmessig måte. 

 
NVIM leier ut sin murer til bl.a. SNU i 2018. 
 
Spørsmål til årets fordeling på smelteverket?  

o NVIM har ikke noen særlige innvendinger.  
RA er veldig fornøyd med formen for siste rapporteringen og ønsker at det blir på samme nivå ved de 
neste rapporteringene. 
 
NVIM informerte om at det på «loftet» sees på løsninger rundt oppvarming og/ eller avfukting ifm 
med de materialer og gjenstander som er lagret der. Det skal i utgangspunktet være et 
gjenstandslager og magasindel.  
 
Tyssedal 
NVIM er for øyeblikket i forhandlinger om ny eieravtale jfr. NVIM sitt styrevedtak. 
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Riksantikvaren er i dialog med Statkraft for å avklare spørsmålene som er knyttet til sektoransvaret. 
 
 
 
Felles møte  
Vi må få orden på det store restmiddelbeløpet i 2018. RA kan ikke sitte med like store restbeløp i 
2019. Neste frist for tertialrapportering er 1. juni. Torun sender inn samlet rapportering med 
fakturaer.  
Send anmodning om utbetaling så snart en faktura har kommet og ikke vent til siste frist i november. 
Samarbeide om eventuelle FDV midler som ikke blir brukt av den ene parten at den evt kan brukes av 
de andre, gjelder også vaktmester II stillingen. 
 
RA foreslår at vi kommer tilbake i juni/sommeren for å ta en drøftelse om ambisjonsnivået for 
omfanget av Odda i bevaring programmet. Da kan vi også legge inn tid til andre møter og befaringer. 
RA kommer med forslag til datoer.  
 
RA sender utbetalings- og rapporteringsskjemaer etter påsken. Fase 2 må være ferdig utbetalt før vi 
starter å utbetale fase 3. 
 
RA opplever at samarbeidet virker bra og at det går fremover. Vi håper det gjør seg synlig i bruken av 
årets FDV-midler.  
 
SNU mangler en dispensasjon på de siste fasadene på siloen – dette samordnes med 
fylkeskommunen.  
 


